

Нам грели души «Солонихинские зори»

Вячеслав ЧИРКИН

член Союза писателей России

1-2 июня состоялся IV межрегиональный литературный фестиваль «Солонихинские зори».

В зале ДК с открытием фестиваля собравшихся поздравила глава Красноборского района В. С. Рудаков. Он поприветствовал почетных гостей фестиваля Е. Н. Кузьмину, М. К. Попова, В. Н. Матонина, А. В. Ипатова. Не смогла, к сожалению, приехать О. А. Фокина.

Это был первый фестиваль без Инэли Петровны Яшиной, бывшей душой и ангелом-хранителем этого прекрасного форума поэзии. На открытии ее память почтили минутой молчания, о ней постоянно говорили, Читали ее стихи, вспоминали ее критические отзывы, дававшие толчок в развитии молодых авторов, заставлявшие их по-новому оценить свое творчество.

На минувшей встрече в Солонихе роль мудрых наставников и честных критиков на себя взяли ведущие творческих лаборато-



Участники четвертого межрегионального литературного фестиваля «Солонихинские зори».

рий Елена Кузьмина, Александр Ипатов и Василий Матонин.

Свои произведения на суд гостей фестиваля представили самодельные авторы из литературных объединений «Шиповник» из Шипицино, «Отдушина» из Коряжмы, «Альфа Лиры» и «Литературная гостиная «Вечерний Котлас» из Котласа, «Емца» из Холмогорского района, «На розовом острове» из Северодвинска, «Северок» из Великого Устюга и хозяева фестиваля - «Красноборье».

По традиции на открытии фестиваля был объявлен лауреат литературной премии администрации Красноборского района 2013 года - Николай Фуфаев.

Вечером для участников распахнул двери литературный салон, где авторы читали свои стихи, пели песни и романсы и слушали, наслаждаясь, творения гостей фестиваля. Но если в рамках салона всем не хватило времени познакомиться собравшихся со своим творчеством, то на спортивной базе предпринимателя

Дмитрия Попова в деревне Пихтовица, где продолжился вечер, смогли выступить все желающие. Там звучали стихи и проза, музыка и песни, то и дело вспыхивали серьезные разговоры о качестве литературного творчества.

Второй день на фестивале начался с экскурсии в Красноборский историко-мемориальный музей, где гостей ждали новая выставка «Самоварный ряд» и знакомство с историей Красноборской земли.

А дальше авторы пошли «в народ». Состоялся литературный автопробег, в ходе которого авторам предоставлялась реальная возможность встретиться с простыми зрителями. Они ждали участников фестиваля в залах санаториев «Солониха» и «Евда», в клубах деревень Алексеевская, В. Сергеевская, селах Пермогорье и Черевково. И везде литераторов принимали тепло и радушно.

Расставаться после завершения фестиваля всегда немного грустно. Но душу греет надежда, что через два года вновь будет встреча с известными литераторами, со старыми друзьями, с благодарными зрителями.